

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАУЧНО-ССОЛСКОГО РИ ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (1399) Четверг, 22 июня 1944 года ЦЕНА 15 КОП.

## ЗНАТНЫЙ ЗЕМЛЯК — ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. АНОЩЕНКОВ В ГОСТЯХ У КОЛХОЗНИКОВ

В наш район приехал знатный земляк Анощенко Федор Григорьевич, уроженец села Уч-Майдана. За героизм и мужество, проявленные при форсировании Днепра, правительство присвоило ему звание Героя Советского Союза. Грудь нашего земляка-воина украшают орден Ленина, медаль «Золотая

звезда», медаль «За отвагу» и значок «Отличный артиллерист». Тов. Анощенко побывал в гостях у колхозников Уч-Майданского, Ризоватовского и Покровского сельсоветов и рассказал им о боевых делах Красной Армии. Сегодня мы печатаем отчет с митинга колхозников Покровского сельсовета.

## Речь Героя Советского Союза тов. Анощенко на митинге колхозников Покровского сельсовета

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Исполнилось ровно три года как советский народ ведет освободительную войну против немецких захватчиков. За это время Красная Армия прошла большой и славный путь. Она не только выстояла против фашистских полчищ, но и научилась бить немецких бандитов наверняка. Перейдя в наступление, Красная Армия далеко отбросила гитлеровцев на запад, очистила от них большую часть советской земли и на ряде участков фронта вышла на нашу государственную границу и сейчас громит врага на его собственной территории. Советские войска начали наступление на Карельском перешейке и успешно там продвигаются вперед.

Я ушел на защиту Родины в августе 1941 года. За этот период мне пришлось неоднократно смотреть смерти в глаза. Я участвовал в боях за освобождение городов Севека, Копотоп, Вахмача, Курска, Щигры и многих других населенных пунктов. Мое орудие прошло вместе со мной путь от Курска до Тарнополя и сейчас вполне исправно и готово к дальнейшим боям. Из него мы со своим расчетом уничтожили не одну сотню гитлеровцев, разбили 6 немецких танков, из них один «Тигр», зенитную батарею, 2 дзота, 4 орудия вместе с их расчетами, 6 автомашин. Нам пришлось форсировать Сейм, Десну, Днепр и несколько мелких рек. В боях за населенный пункт Верхнее Шурово наш расчет уничтожил 6 немецких автомашин и 40 гитлеровцев, захватил 12 повозок с лошадьми. За это командование наградило меня медалью «За отвагу».

Разгорелись бои за Днепр. Мне было приказано форсировать его. Не имея переправочных средств, я связал плот из бревен и досок и, первым со своим расчетом переплыл на правый берег, открыл из орудия огонь по противнику. С нескольких выстрелов нам удалось уничтожить вражеское орудие вместе с расчетом, которое обстреливало наши вой-

ска. Тем самым мы обеспечили своевременную переправу других частей через Днепр. На сделанном мной плоту форсировал Днепр весь дивизион и закрепился на правом берегу. За это правительство присвоило мне звание Героя Советского Союза.

Освобождая советские города и села, я своими глазами видел чудовищные зверства немецких разбойников на нашей земле. Гитлеровские палачи бросали детей живыми в огонь, сжигали раненых красноармейцев в орудия, вешали женщин, детей и стариков. Нет счета всем преступлениям, которые совершили двуногие фашистские звери на советской земле. Красная Армия жестоко мстит немецким палачам за все их злодеяния и насилия, приближается к вражеской берлоге, где раненый фашистский зверь будет добит окончательно. 6 июня в Европе открылся второй фронт. Союзные войска высадилась на северном побережье Франции, где сейчас громит немецких захватчиков.

Но победа сама не придет. Ее можно завоевать только героической борьбой на фронте и самоотверженным трудом в тылу. Поэтому, товарищи колхозники и колхозницы, я призываю вас еще упорнее работать на социалистических полях. Надо быстро закончить подъем паров, прополку посевов, чтобы получить высокий военный урожай. Надо выполнить государственный план развития животноводства, заготовить колхозному скоту достаточное количество кормов. Для этого необходимо своевременно провести сеноуборку, заложить больше силоса. Надо образцово подготовиться к уборке урожая, чтобы провести ее вовремя и без потерь, сдать зерно государству.

Помните, что ваш самоотверженный труд никогда не забудут страна и Красная Армия. Они с достоинством оценят его. Советские воины идут в бой не страшась смерти, чтобы спасти Родину и защитить вашу жизнь. Так и вы должны работать в тылу, чтобы быть достойными своих фронтовиков.

## Наш ответ на призыв тов. Анощенко

(Обязательства колхозников Покровского сельсовета)

21 июня 1944 года — радостный и памятный день в нашей жизни. К нам в гости приехал знатный земляк — Герой Советского Союза Федор Григорьевич Анощенко. С глубоким вниманием мы выслушали его речь на колхозном митинге о боевых делах Красной Армии. В ответ на призыв тов. Анощенко об усилении помощи фронту, мы обязуемся:

К 1 июля выполнить государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 110 процентов, по овцам — на 120 процентов, по свиньям — на 110 процентов и по птице — на 100 процентов.

До 1 июля закончить закладку силоса в размере установленного задания.

Закончить сенокос и сенопоставки не позднее 1 июля.

Подъем паров закончить полностью к 1 июля. Содержать все посевы яровых в чистом состоянии и обеспечить сбор с них урожая в среднем не менее 11—12 центнеров с гектара.

Образцово подготовиться к уборке урожая и провести ее в сжатые сроки и без потерь.

Досрочно рассчитаться по хлебопоставкам, а также сдать не менее 80 центнеров зерна в фонд обороны и авансом в счет поставок 1945 года не менее 50 процентов к плану 1944 года.

Выполнить колхозами и колхозниками годовой план поставок государству всех видов сельхозпродуктов к XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Уплатить все денежные налоги по колхозам и колхозникам досрочно, а средства по подписке на Третий Государственный Военный Заем внести до 1 июля с. г.

Выделить в фонд помощи детям фронтовиков 50 центнеров зерна, а также и другие продукты.

По всем этим вопросам вызываем на социалистическое соревнование колхозы Н. Михайловского сельсовета.

По поручению митинга: председатель сельсовета П. И. Медведов. Председатели колхозов: «Смена» — Т. Е. Рожков, 1-й Октябрь — В. А. Нурылов, им. Парижской Коммуны — Н. А. Таскин, им. М. Горького Е. Ф. Набанин.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 г.)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены 3 мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления 2-ой оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за 5 дней наступательных боев, с 10 по 14 июня захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжал наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 230 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубяж. За один день части Н-ского соединения вывели из строя до 2 тысяч финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьеркэ (Койвисто), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 16 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Мяска, Вобруйска, Орши, Луница. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смишук. 4 июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смишук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смишук подбил гранатами еще 3 танка. Таким образом в ходе боя товарищ Смишук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

## Дадим больше дров транспорту

Дровозаготовки — дело большой государственной важности. Чтобы выполнить план II квартала по заготовке и вывозе дров, мы обязуемся трудиться с удвоенной энергией, выполнять и перевыполнять дневные задания. Одновременно обращаемся ко всем колхозникам, мобилизованным на дровозаготовки, с призывом немедленно выйти в лес на работу с тем, чтобы в срок выполнить установленный план.

По поручению общего собрания лесорубов и коневозчиков: КРУГЛОВА, БЫКОВА, КУРТАЕВА, ЩЕРБАКОВА.

Письмо с фронта

## БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Дорогие земляки Азрапинского сельсовета! Нас разделяют тысячи километров, но мы, фронтовики, всегда думаем о работе нашего тыла, о людях, дающих Красной Армии вооружение, боеприпасы и продовольствие.

Сейчас у вас в разгаре полевые работы. Успешно их проведите и получите высокий урожай так же важно, как готовить для фронта танки и самолеты, снаряды и патроны. Поэтому вы, дорогие труженики тыла, должны работать неутомимо над выполнением сталинского задания —

давать фронту и стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов, а промышленности — сырья. Боритесь за высокий урожай так, как воины Красной Армии борются за каждый город, за каждый населенный пункт. В минуты трудностей вспоминайте об нас, как мы прошли славный путь на запад в суровых сражениях, изгоняя фашистов с родной земли. Только единой силой фронта и тыла мы ускорим победу над лютым врагом.

Ваш земляк М. М. Могутинов. Полевая почта 38.408.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### Выше роль комсомольско-молодежных бригад

Решающая роль в успешном проведении всех сельскохозяйственных работ в этом году принадлежит молодежи. Сотни юношей и девушек нашего района ежедневно трудятся на полях. Большая часть из них выполняет и перевыполняет нормы выработки, добываясь высокого качества.

Во время весеннего сева в колхозах района была организована 21 комсомольско-молодежная бригада. Они оказали большую помощь колхозам. Так, молодежная бригада из колхоза им. Чапаева, Азрапинского сельсовета, которой руководит тов. Рыбнов, за весенний сев обработала 59 гектаров, бригада Тарасова (колхоз «Путь к социализму, М. Пузинского сельсовета) — 17 га. Большое внимание этому вопросу было уделено в Азрапинском сельсовете. На полях здесь трудятся пять таких бригад.

Однако ряд секретарей первичных комсомольских организаций несерьезно относятся к такому важному делу. В Ново-Михайловском и Мадавском сельсоветах о молодежных бригадах нет и речи. В Крушинской комсомольской организации (секретарь Хайдуков) бригады созданы формально. В них отсутствуют массово-политическая работа и социальное равенство, дисциплина и организованность. Только этим можно объяснить тот факт, что здесь члены молодежных бригад нормы выработки выполняют не больше, чем на 70—80 процентов. Есть еще несознательные молодые кол-

хозники, которые лодырничают, уклоняются от работы. Подобные факты свидетельствуют о совершенно недолжном и безразличном отношении многих секретарей комсомольских организаций к налаживанию трудовой дисциплины среди молодежи.

Задача мобилизации широких масс молодежи на борьбу за усиление помощи колхозам требует коренного изменения в деятельности комсомольских организаций. Комсомольско-молодежные бригады являются школой воспитания молодежи. Поэтому необходимо в каждом колхозе умножить число таких бригад, развернуть в них массово-политическую работу и соревнование, придавая ему широкую гласность через стенную печать.

В успешной работе молодежных бригад большую роль играет умелая организация соревнования. Каждый человек должен соревноваться, заботиться о том, чтобы вся бригада была передовой в колхозе. Комсомольцы обязаны быть заповедями соревнования, разоблачать лодырей и бездельников, неprimarily относиться ко всем недостаткам, принимать практические меры к их устранению, показывать колхозникам, как нужно на деле помогать Красной Армии громить врага. Добиться того, чтобы каждая молодежная бригада стала образцом высокой производительности труда — неотложная задача всех комсомольских организаций.

Секретарь РК ВЛКСМ

П. Авдеев.

### Комплектование ферм

ПОКРОВКА, 20. (По телефону). В колхозе «Смена» созданы крупные животноводческие фермы. План комплектования по всем видам скота выполнен полностью. Члены артели уделяют большое внимание дальнейшему развитию

общественного животноводства, поднятию его продуктивности. Только за последние дни здесь для сверхпланового выполнения контрактовано у колхозников 36 телят. Сейчас их сводят на ферму.

### Советы зоотехника

## Силосованию кормов — всеобщее внимание

Силос является одним из основных видов сочных кормов для скота в зимнее время. Он возбуждает аппетит у животных, повышает удои коров, ускоряет рост молодняка, а также предупреждает некоторые заболевания, так как силосная масса содержит много витаминов и белковых веществ. Правильно приготовленный силос сохраняет ценное качество, свойственное зеленым кормам. Поэтому для создания скоту прочной кормовой базы за счет дикорастущих трав, в весенне-летний период необходимо заложить достаточное количество силоса. План силосования в каждом колхозе должен быть выполнен не позднее 1 июля.

Силосовать можно все сочные растения без примесей ядовитых и вредных трав, а также отходы полеводства и овощеводства. Для приготовления силоса пригодны и дикорастущие травы: камыш, тростник, бурьян, полынь и т. д.

Однако не все виды сырья дают силоса высшего качества. Лучшие всего силосуются растения, богатые сахаром, и совсем не силосуются травы, содержащие большое количество белков и солей. По степени силосования они де-

лятся на три группы: 1) легкосилосующиеся (кукуруза, подсолнечник, кормовые корнеплоды, луговые злаки, камыш), дающие силос лучшего качества; 2) трудносилосующиеся. К ним относятся: клевер, осока, лебеда, полынь, ботва картофеля и т. д. Их следует закладывать с легкосилосующимися растениями. Для этого достаточно на две весовых части трудносилосующихся растений добавить одну часть легкосилосующихся; 3) в состав несилосующихся входят крапива, люцерна, вика, горчица и др. Они могут быть использованы только в смеси с легкосилосующимися растениями. Дикорастущие травы для приготовления силоса можно и нужно убирать два раза.

Силосовать корм необходимо при влажности 60—80 процентов. Если же трава очень влажная, то в нее следует добавлять корма, которые содержат мало влаги, как мякина и соломенная резка.

Лучшими сооружениями для силосования являются круглые ямы и траншеи, которые должны иметь водо- и воздухопроницаемые стены, дно и крышу. Стены надо устраивать гладкими, чтобы силосная масса плотно прилегала к

## Полностью укомплектуем фермы к 1 июля!

### Передовики животноводства

НОВО-НИКОЛАЕВКА, 20. Не плохо выполняют план развития общественного животноводства колхозы «Революция», «Красная звезда», «Красный пахарь» и «Красный уголок». Здесь комплектование МТФ и ОТФ закончено полностью. Но члены колхозов не успокаиваются на достигнутом. Они закупили дополнительно 35 и законтрактовали 50 голов молодняка.

Животноводческая бригада под руководством Гаврикова Ф. И. (колхоз «Революция») приступила к ремонту помещений для скота. Лучшей дояркой в этом колхозе является Руденкова Ф. Д. Она заботливо ухаживает за животными, сохранила весь молодняк и добивается высокой продуктивности коров. Полностью также сохранила молодняк доярка Баранова А. Ф. из колхоза «Красная звезда».

Сейчас члены артели развили силосование и сенокосение. В колхозе «Красный пахарь» засилосованы 20 июля

первые 15 тонн дикорастущих трав.

Другое дело с развитием животноводства в сельхозартели «Коммунар», где председатель Полуляхов. Положившись на самотек, он не уделяет никакого внимания общественному скоту. Ввиду истощения, недостатка кормов и плохого ухода за животными здесь в период весны были частые случаи падежа скота. Особенно большой отход овец допустил овцевод Закузавев А. И. За весну в колхозе пало 28 овец и 4 теленка. В результате план по МТФ выполнен всего лишь на 69 процентов, по ОТФ — на 44 процента, а свиной не осталось ни одной.

Между тем, серьезное отставание с развитием животноводства не беспокоит председателя колхоза Полуляхова. Контрактацию и закупку скота у колхозников он организовал плохо. Всего здесь законтрактовано только 12 телят, но на ферму они не поставлены.

А. Новикова.

### Пополняют фермы

САДОВКА, 20. Большую заботу о животноводстве проявляют члены сельхозартели «2-я пятилетка» и «Коммунар». В колхозе «Коммунар» план комплектования ферм перевыполнен. Здесь на МТФ вместо 40 голов имеется 44. Кроме того законтрактовано у колхозников 10 телят. План по овцам выполнен на 124 процента, по свиньям — на 280 процентов. Большая заслуга в этом принадлежит зав. фермами Гладковой А. М. Она заботится о том, чтобы скот был всегда во время накормлен, напоен, учит молодых работников правильно ухаживать за животными. Животноводы под руководством Гладковой начали ремонт скотных дворов. Они своими силами производят очистку помещений от навоза, заделывают щели, устраива-

ют кормушки. Сейчас колхозники приступили к силосованию и сенокосу.

Не плохо обстоит дело с животноводством в колхозе «2-я пятилетка». Ферма ОТФ укомплектована полностью, а чтобы выполнить государственный план по крупному рогатому скоту, правление приступило к закупке телят у колхозников. На 20 июня оно закупило 10 телят, выполнив тем самым план по МТФ на 110 процентов. С целью создания скоту сытой и теплой зимовки, колхозники ремонтируют животноводческие постройки, дружно проводят силосование и приступили к сенокосу. Они уже засилосовали 200 тонн трав, провели сенокосение на первых 5 гектарах.

Председатель сельсовета. С. Лямкин.

### Нет заботы

## О колхозном скоте

ВАСИЛЕВКА, 20. Велика роль животноводства в сельском хозяйстве, особенно сейчас, в дни войны. Стране и фронту нужны продукты питания.

Однако, как бы ни проста была эта истина, ее не понимают и, очевидно, не хотят понять руководители колхоза «Заря». О развитии животноводства они не проявляют никакой заботы. План комплектования ферм далеко не выполнен. Так, на МТФ вместо 35 голов имеется только 7, на ОТФ осталось 25 овец из 60. План по свиньям выполнен всего лишь на 16,6 процента.

Между тем, тревожное положение с развитием общественного животноводства не беспокоит председателя колхоза Лосева И. Я. Своим безответственным отношением к делу он развалил животноводческие фермы и до сих пор не принимает никаких мер к их восстановлению. План комплектования ферм можно было бы выполнить за счет покупки и контрактации молодняка у колхозников, но это дело пущено на самотек. В колхозе законтрактовано всего лишь 3 теленка. Обезличка, частая смена работников ферм привели к большому падежу скота, к снижению его продуктивности.

Наступило время силосования кормов и сенокоса, но в колхозе не чувствуется заботы о заготовке кормов для скота. В силосование еще не приступили, сенокосильный инвентарь не подготовлен. О больших трудностях с кормами в зимний и весенний периоды здесь забыли.

### Повторяют прошлогодние ошибки

ДУБРОВО, 20. Тревожное положение с развитием общественного животноводства создается в колхозе «Трудовик». План по крупному рогатому скоту здесь выполнен всего лишь на 58 процентов, по овцам — на 70 процентов. Между тем закупка молодняка у членов артели до сих пор не организована. На 20 июня законтрактовано только 11 телят и ни один еще не поставлен на ферму.

Зимовка здесь прошла с большими потерями общественного скота. Из-за разбазаривания кормов и беззаботного ухода в колхозе только за период весны погибло 8 голов крупного рогатого скота и 13 овец. Председатель сельхозартели и заведующий фермой Бурова, забыв о своих ошибках в прошлом году, не заботится о заготовке кормов и сейчас, снова обрекают скот на голодную зимовку.

Беспечность и беззаботность руководителей колхоза, отсутствие контроля со стороны председателя сельсовета тов. Аверьяновой вновь могут привести к большому отходу скота.

Ответственный редактор М. И. БГОРОВ.

ним и не задерживалась во время осадки. Ямы и траншеи должны иметь глубину не меньше 2,5 метров, так как наибольшая глубина обеспечивает лучшее уплотнение массы, что снижает процент порчи корма. В траншеях с углами корм может плотно не засилосоваться, а оставшиеся промежутки с воздухом являются причиной порчи силоса. Силосные сооружения должны быть подготовлены своевременно. Перед загрузкой стены их желательно для дезинфекции побелить 5-процентным раствором известкового молока.

При силосовании кормов должна строго соблюдаться звеновая система труда. Каждую бригаду надо разбить на три звена: уборочное, транспортное и загрузочное, работа которых должна быть тесно связана. Уборочное звено строится с таким расчетом, чтобы оно давало столько сырья, сколько необходимо для непрерывной загрузки силосного сооружения. Транспортное звено обязано обеспечить немедленную уборку с поля скошенной травы, а загрузочное — закладку ее в яму. Загрязненный корм силосовать нельзя, так как он может вызвать различные заболевания животных.

Как правило, все силосуемые растения необходимо измельчать. Но за недостатком приспособлений для резки некоторые травы можно силосовать неизмельченными. В этих случаях их надо плотно трамбовать, чтобы между ни-

ми не проникнул воздух. При загрузке силосных сооружений массу необходимо распределять равномерно по всей поверхности. В больших траншеях для трамбовки можно использовать животных. Трамбовка считается достаточной, если нога совсем не погружается в массу. Загружать силосные сооружения надо сверху, так как масса дает осадку. Догрузку можно допускать, но не позднее чем через 24 часа после заполнения сооружения силосом. Силосование кормов в ямах и траншеях нужно заканчивать в течение 1—2 дней, а в башнях — в 3—5 дней.

Важным условием для предупреждения порчи силоса является правильное закрытие ямы. После загрузки надо немедленно плотно закрыть силосуюмую массу, чтобы не допускать соприкосновения ее с воздухом. Для этого яму сначала закрывают смоченными опилками слоем в 2—3 см. После утрамбовки их накладывается слой глины толщиной в 10—12 см. На следующий день силосуемая масса засыпается землей слоем в 25—35 см. С наступлением заморозков, с целью предохранения силоса от промерзания, на землю накладывается толстый слой соломы. Над открытыми таким образом ямами и траншеями устраиваются навесы для предохранения ям от дождей и снега.

Старший зоотехник райзо

А. И. Швецов.